
Antrag der Stadtverordnetenfraktionen FDP, FWG und UBH bezüglich 

"Attraktive Wohnmobil- und Campingplätze in Bad Hersfeld" 

Bad Hersfeld, 14.03.2020 

Sachverhalt: 

Bad Hersfeld mit seiner zentralen Lage, dem hohen Freizeitwert und dem breiten kulturellen Angebot 

muss neben den bereits vorhandenen Stellplätzen dringend nachsteuern und einen Wohnmobilstell- 

und Campingplatz errichten, der sich zum mehrtägigen Verweilen eignet. 

Hintergrund: Bereits im Juli 2015 hatte die Stadtverordnetenversammlung mit großer Mehrheit 

beschlossen, ein Konzept und einen Maßnahmenplan zur Verbesserung der Stellplatzsituation für 

Wohnmobile in der Kreisstadt Bad Hersfeld zu erstellen. Daraufhin waren in der Folge verschiedene 

Standorte geprüft worden und die Thematik war ursprünglich als Investitionsprojekt für den 

Hessentag vorgesehen gewesen. Die zunächst vorgesehene Planung für einen solchen Stellplatz im 

Bereich der Fuldaaue am Zubringer zum Johannesberg wurde jedoch von der Oberen 

Naturschutzbehörde abgelehnt und das Projekt zurückgestellt. 

Ein stadtnaher und landschaftlicher Platz auf einer städtischen Fläche, in der Nähe des Bootshauses 
und in unmittelbarer Nähe zum Stadion an der Oberau sowie zur Kleingartenanlage Unterau, ist 
jedoch weiterhin vorhanden. Und hier existiert bereits eine Planung der Fa. Rebo Consult. Offen ist 
bislang allerdings die Frage der Anfahrt gewesen. 
 

Bei einem Ortstermin wurde festgestellt, dass sich die Herstellung der nötigen Infrastruktur, wie 

Strom, Wasser und Abwasser, dort leicht realisieren lässt, da man an vorhandene Netze anschließen 

könnte.  Die Zufahrt könne über das Stadion an der Oberau erfolgen, um eine große 

Anfahrtsakzeptanz zu erreichen. 

Im städtischen Haushalt stehen20.000 Euro für die Planungen einer Zuwegung zur Verfügung. Diese 

Mittel sollen zügig eingesetzt werden, um die entsprechende Zuwegung zur Fläche ebenso noch zu 

beplanen.  Anschließend sind die Gesamtkosten zusammenzutragen und könnten im Rahmen der 

Haushaltsberatung für 2021 angemeldet werden. 

Beschlussvorschlag: 

Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 

Der Magistrat der Kreisstadt Bad Hersfeld wird beauftragt, zeitnah die im Haushalt 2020 zur 

Verfügung stehenden Mittel für die Planung einer Zuwegung über das Stadion an der Oberau zu dem 

im Sachverhalt genannten möglichen neuen Stellplatz für Wohnmobile und für Camping zu 

verwenden. Die entsprechende Planung soll der Stadtverordnetenversammlung rechtzeitig vor 

Beginn der Haushaltsberatungen für das Jahr 2021 vorgelegt werden. 

Mitzeichnung: 

gez. Bernd Böhle, Vorsitzender der FDP-Stadtverordnetenfraktion 
gez. Jürgen Richter, Vorsitzender der FWG-Stadtverordnetenfraktion 
gez. Hans-Jürgen Schülbe, Vorsitzender der UBH-Stadtverordnetenfraktion 


